

Новая трудовая победа

Новую трудовую победу одержал коллектив шахты № 3. Досрочно, 26 июня, горняки выполнили государственный план первого полугодия третьего года пятилетки. В оставшиеся дни они выдали на гора к плану шести месяцев около 19 тысяч тонн сверхпланового сланца, 15 тысяч кубометров щебня.

Весомый вклад в успех коллектива внесли шахтеры участка № 1, возглавляемого Г. М. Янчинским. Сегодня на их сверхплановом счету более 2.000 кубометров горной массы. Досрочно выполнили полугодовой план и работающие здесь проходческие бригады В. М. Кириллова и И. И. Стониса, горнорабочие очистного забоя Н. Е. Алещенко.

С 5 июня трудится в счет второго полугодия бригада коммунистического труда под руководством Ю. В. Погорелова с участка № 2, прошедшая уже 510 погонных метров горных выработок сверх плана.

В. ПЕТРОВА.

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

№ 128 (7242)

Пятница, 30 июня 1978 года

Год издания 35-й
Цена 2 коп.

ОТ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА РАБОТЫ КАЖДОГО - К ВЫСОКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ ТРУДА КОЛЛЕКТИВА!



РАБКОРОВСКИЕ ПОСТЫ СООБЩАЮТ...

Со строительства Новосельского комплекса

ХОТИ ЗАЯВКА И СДЕЛАНА...

Июньский план строители комплекса выполнили успешно. Завершаются работы по кирпичной кладке корпуса и бетонированию силосных траншей. Но самоотверженный труд рабочих омрачается серьезными организационными упущениями. Стройка остро нуждается в железобетонных оболочках для перекрытий главного корпуса. Уже в течение месяца монтажники не могут вести работы из-за этого. За период строительства уложено всего 6 перекрытий из 64. Причем только до конца текущего года

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

ОТВЕТ НЕ ПО СУЩЕСТВУ

В номере 113 «Знамени труда» под рубрикой «Рабкоровские посты сообщают...» была опубликована заметка «...Лишь выполнение заявок». В ней вновь строители обращают внимание руководства комбината «Стройдеталь» на недопустимость срыва заявок поставки раствора и бетона на объекты.

На критическое выступление газеты редакция получила ответ от начальника бетонно-растрового узла Д. Ильякова, секретаря цеховой партийной организации Ю. Кречетова, председателя цехкома Н. Тимошевой, в котором они сообщают, что «перечисленные замечания по несвоевременной доставке бетона на строительство Новосельского комплекса молодняка 7 июня имели место. Это было вызвано несвоевременным обеспечением автотранспортом по времени».

Однако диспетчер грузового автотранспортного предприятия Е. М. Николаева сообщила:

надо уложить 50 перекрытий. Недостает нам еще одной бригады монтажников под второй подъемный кран. Заявка сделана давно, но ни ответа, ни людей нет. Простаивает кран, затягиваются работы, а Ленинградское УМФ-294 треста № 71 (начальник Н. Н. Павловский) продолжает раскачуку. Страдаем мы также и от отсутствия горючего для пневмо-кранов, доставку которого должен обеспечивать Сланцевский участок (начальник Э. П. Гордеев) УМ-322 треста № 70. Так что вторую неделю приходится доставлять горючее буквально по крохам. Н. ЦВЕТАЕВ, начальник участка № 1 ПМК-102. дер. Новоселье. (По телефону).

«Да, один раз в июне был срыв СУПЕРа по нашей вине: 21 числа четыре машины вышли из гаража с опозданием. Во все другие дни автотранспорт прибывал на комбинат в указанное в заявке время. 7 июня 9 машин были на комбинате уже до 8 часов, а всего в тот день работали по СУПЕРу 16 автомобилей. Все они вышли на линию вовремя».

Вот и получается, вместо того чтобы принимать меры для устранения недостатков, на комбинате «Стройдеталь» ищут причины, снимающие с них ответственность. И полученный ответ лишний раз это подтверждает. А ведь если по-хозяйски посмотреть на работу бетонно-растрового узла, сделать здесь можно и нужно очень многое. Ведь только за 26 дней июня прошлого автотранспорта, занятого в СУПЕРе, составили 54 часа. Вот где нужно искать причины срывов поставок. А пока так и не ясно, какие же будут принятые меры на комбинате «Стройдеталь» для своевременного обеспечения строителей раствором и бетоном.

Коллектив комсомольско-молодежной бригады швейного участка цеха резиновой обуви регенеративного завода, которым руководит Валентина Владимировна Алексеева [на снимке в центре] постоянно выполняет производственный план. Большое внимание уделяет бригадир ассортименту. На швейном участке это один из важных показателей социалистического соревнования, так как выполнение плана ассортимента значительно облегчает работу формового участка. Все эти высокие показатели достигнуты в коллективе за счет высокой производительности труда, владения смежными операциями, хорошего рабочего настроя.

ЖИВОТНОВОДСТВО - ФРОНТ УДАРНЫЙ ЕСТЬ ПОЛУГОДОВОЙ

27 июня животноводы совхоза «Осьминский» выполнили полугодовой план сдачи молока государству. Они поставили на этот день на молокозавод 1.498 тонн молочной продукции при плане 1.491 тонны.

А вчера о выполнении аналогичного плана рапортовали и животноводы совхоза «Сланцевский».

М. КОСТРОВ, госинспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов.

ВЫСОКИЕ НАДОИ

Самые высокие и в совхозе «Родина», и в районе среднесуточные надои — по 14,6 килограмма молока в расчете на одну корову за 20 июня получили животноводы фермы Кушела, руководят которыми бригадир Т. А. Четверякова. Только за первые две декады текущего месяца они надоили от каждой коровы по 292 килограмма молока.

В третьей декаде продуктивность коров на здешней ферме продолжает расти. В отдельные дни среднесуточные надои достигают 15,6 килограмма молока.

К ЦЕЛИ

Получить по 1.520 килограммов молока от каждой коровы — такое обязательство взяли на пасть бицкий период содержания дойного стада животноводы совхоза «Старопольский». И с первых месяцев уверенно идут к намеченной

цели. В мае они в среднем за сутки получали от каждой коровы по 10 килограммов молока, а в июне — уже по 12 килограммов.

В этом большая заслуга пастухов Н. И. Шуркова, В. П. Клещева и супругов М. И. и И. П. Павлюченко. В мае и в июне первенство держат в нем Мария Ивановна

и Иван Петрович Павлюченко.

Конкурс техников-осеменаторов:

Победила Е. Д. Домнина

На ферме Второго совхоза «Сланцевский» прошел пятый районный конкурс техников-осеменаторов. Состязались 9 представителей всех пяти совхозов объединения «Родина».

Победителем стала техник по искусственному осеменению совхоза «Сланцевский» Е. Д. Домнина, набравшая 93 балла из 100 возможных. Представительница этого же совхоза В. Г. Ефимова набра-

ла 89 баллов и заняла третье место. А на второй ступеньке почетного пьедестала была В. В. Никулова — из совхоза «Родина». Победителям конкурса вручены почетные грамоты и ценные подарки. Памятными подарками награждены и остальные участники соревнования.

Р. ЕВСТИГНЕЕВА, главный зоотехник управления сельского хозяйства горисполкома.

РИТМЫ

КОМСОМОЛЬСКОЙ ЖИЗНИ

□ ЗАСЕДАНИЕ БЮРО ГОРКОМА ВЛКСМ

28 июня состоялось заседание ГК ВЛКСМ, на котором были подведены итоги Всесоюзного комсомольско-молодежного субботника. Принято соответствующее постановление. Бюро утвердило план работы на третий квартал этого года.

НАМЕЧЕНЫ ЗАДАЧИ

26 июня в помещении малого зала Дворца культуры завода «Сланцы» состоялось собрание комсомольцев предприятия. Тема его — «Итоги XVIII съезда ВЛКСМ и задачи комсомольской организации завода, вытекающие из речи на съезде Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева». С основным докладом выступил второй секретарь горкома комсомола В. Быстров. В прениях приняли участие секретарь комитета комсомола предприятия С. Ломоносов, председатель штаба «Комсомольского проектора» Г. Тишкун, секретарь комсомольской организации ТЭЦ В. Жуков, работница установки ПРАУ-1 И. Каткова, студент-практикант Ленинградского технологического института В. Кабанов, крановщик Б. Балабин, бухгалтер управления Н. Гордюченко. Выступающие затронули ряд вопросов, связанных с улучшением организации производственной и общественной работы молодых, определили решающие точки своей деятельности. Собрание приняло постановление.

Работы продолжаются

На цементном заводе продолжается комсомольско-молодежный субботник, посвященный XI Всемирному фестивалю молодежи и студентов. Вчера на работы по расчистке производственных площадок, оборудованию вышли комсомольцы, не сумевшие по разным причинам участвовать в субботнике раньше. Сбор металломолом, уборка территории будут проводиться в течение нескольких дней.

Соревнования в Приозерске

Сегодня в Приозерск выехала команда спортсменов регенеративного завода. Она примет участие в соревнованиях по военно-прикладным видам спорта, которые проводятся в масштабах объединения «Красный треугольник». 26 команд будут участвовать в военной эстафете, ориентировании на местности, соревнованиях по гребле на лодке, конкурсах на лучшее исполнение военно-патриотических песен. Соревнования, организованные комитетом комсомола объединения совместно с администрацией, посвящены 60-летию Ленинского комсомола. Командам предстоит продемонстрировать не только свою силу и ловкость, но и знание исторического пути комсомола.

ЗВЕЗДЫ выпускников

В среду первый общегородской праздник «Зажги свою звезду» завершил выпускной бал десятиклассников. Отзвучали слова приветствий, небольшие концерты школьной художественной самодеятельности на площадях города, распахнули свои двери Дворец культуры завода «Сланцы» и Дом культуры горняков. Для выпускников, их бывших учителей были организованы праздничные балы с веселыми играми и конкурсами. Долго еще не хотели расходиться одноклассники, а в ночном небе таяли ракеты, выпущенные в их честь.

АРТИЙНОЕ собрание — то средство, которое помогает коммунисту учиться хозяйствовать, повышать активность в производственной и общественной работе, вырабатывать твердые позиции, заинтересованность в обсуждаемых вопросах. Особенно полезно самому же коммунисту, когда

просы повышения эффективности и качества труда, совершенствования социалистического соревнования с проблемами улучшения воспитательной работы, роста общеобразовательного и политического уровня трудящихся. В поле зрения также — внутрипартийная жизнь, развитие активности и инициативы членов партии.

ШКОЛА ВОСПИТАНИЯ

ГРАНИ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

участвует в подготовке собрания, в выработке постановления.

Придавая большое значение собранию, партийное бюро цеха резиновой обуви регенеративного завода во главу угла ставит именно широкое участие в нем членов партии. Это прозвучало и в докладе секретаря партбюро Р. А. Шевцовой на очередном собрании с повесткой «Партийное собрание — важное средство воспитания коммунистов». Всесторонняя работа комиссий, в которые входят как коммунисты, так и беспартийные, обеспечивает организованное, активное обсуждение вопроса, правильные выводы. Много сил и энергии, отмечает секретарь, всегда вкладывают в подготовку И. Н. Фурова, И. Н. Баранова, Г. А. Ефимова, В. А. Евсюк, А. М. Матвеев и другие.

Коммунисты, планируя повестки собраний, стараются сочетать вопросы. Много сил и энергии, отмечает секретарь, всегда вкладывают в подготовку И. Н. Фурова, И. Н. Баранова, Г. А. Ефимова, В. А. Евсюк, А. М. Матвеев и другие.

Коммунисты, планируя повестки собраний, стараются сочетать вопросы.

нов партии. Этому посвящались специальные собрания.

Комиссия в составе Л. А. Ершовой, Г. А. Ефимовой, А. Л. Сыровой, А. Ф. Скурихина, Л. Э. Феофановой, И. Н. Фуровой, готовясь к собранию по вопросам рационального использования сырья и материалов, предложила ряд мероприятий, выполнение которых снизило перерасход сырья за 5 месяцев по сравнению с этим же периодом прошлого года в 6 раз.

Выросла активность на собрании: с момента отчетно-выборного собрания выступило 83 процента коммунистов. Докладчики — тоже сами коммунисты.

Особое внимание — критическим замечаниям и предложениям. На одном из собраний было отмечено, что нет хорошей гласности работы комсомольско-молодежных бригад. Теперь сделан красочный стенд, отражающий ход соревнования этих коллективов.

Много нареканий высказывалось по душевым и столовым — все недостатки теперь устраниены. В основном все принимаемые постановления находят практическое воплощение.

Состав партийной организации,

как впрочем и всего коллектива цеха, в основном молодежный. И работа с молодыми коммунистами занимает центральное место во всей деятельности партбюро. Их приучают к партийной работе посредством поручений. Прочно вводятся в практику отчеты о выполнении поручений. Выслушав своего молодого товарища, коммунисты говорят ему, чего добился, какие надо исправить недостатки. Вот такая дружеская поддержка помогает сплочению коллектива цеха, партийной организации. Все члены КПСС повышают политический, идеиний уровень в школах и семинарах системы партийной учебы, 9 — успешно работают и учатся в школе работающей молодежи. Нынче получила среднее образование кандидат в члены КПСС Г. Ф. Ветрова. И тут же на собрании коммунисты от души поздравили подругу по работе с нелегкой победой. А это действительно победа. Г. Ф. Ветрова растиг троих детей. Но она поставила перед собой цель — получить образование — добилась ее. В этом есть ее партийная принципиальность.

Все коммунисты цеха успешно выполнили социалистические обязательства, а многие, например, А. А. Хлебникова, Н. С. Виноградова, А. Ф. Скурихин, Р. Н. Клопская, Л. А. Каща, Л. В. Романова и другие работают уже в счет сентябрь. 62 коммуниста — ударники коммунистического труда. Они возглавили и работу на комсомольско-молодежном субботнике, посвященном солидарности молодежи мира. Дружно вышли на субботник и показали пример ударного труда.

О. САВИНА.



Более чем двадцатилетний шахтерский стаж работы за плечами мастера-взрывника шахты «Ленинградская» Николая Ивановича Щербова. Недавно ему был вручен диплом и знак как лучшему общественному инспектору по технике безопасности Министерства угольной промышленности.

Фото Ю. Терентьева.

ПАРТИЙНАЯ РАБОТА: ИНИЦИАТИВА, ПОИСК, РЕЗУЛЬТАТ

Нынче нашей шахте № 3 исполняется 25 лет. Самое характерное, что мне, ветерану, запомнилось — на протяжении всего этого времени коллектив стремился вперед, он обгонял время, побивал свои же рекорды. Здесь безошибочно внедрялось все новое. Поиск во всем — в совершенствовании технологического процесса, в развитии социалистического соревнования, в воспитании трудящихся — стал законом жизни коллектива. В создании крепких трудовых традиций главную роль всегда брала на себя партийная организация.

принципиальная возможность механизированной навалки сланца на конвейер.

В 1960 году на шахте № 3 примерно 30 процентов товарного сланца уже добывалось механизированным способом.

В конце 1958 года шахта была переведена на сокращенный рабочий день без снижения суточной добычи сланца.

Горняки решили ответить партии и правительству на заботу о них еще большим количеством выдаваемого сланца. В 1961 году опробовали принципиально новый вариант системы разработки — камеры-лавы, предложенными специалистами шахты № 3.

Второй не менее важной проблемой перед коллективом шахты № 3 встал вопрос обогащения горной массы.

Частичное обогащение производилось вручную непосредственно в лавах, а затем — на поверхности. Ручная выборка пустой породы — трудоемкая работа, на которой было занято значительное число рабочих, примерно около 11 процентов от общего числа рабочих по добыче.

С переходом на валовую выдачу горной массы сохранение ручной породовыборки было явно нерациональным. Малопроизводительный труд породовыборщиков требовалось заменить более эффективным механическим обогащением выдаваемой горной массы, которое могло бы обеспечить требуемое качество товарного сланца.

И началось строительство обогатительной установки, а затем и дробильно-щебеночного комплекса. Это был переходный период, когда шахта № 3 в соответствии со специальным постановлением Ленсовнархоза была полностью переведена на новую систему разработки — опытная шахта, чтобы потом осуществить в жизнь проект реконструкции с объединением шахт №№ 1, 2, 3.

Техническое перевооружение шахты, механизация трудоемких процессов в очистных и подготовительных забоях, механизированное обогащение, механизация вспомогательных процессов — все это коренным образом изменило и само отношение к труду, формировало нового человека.

В 60-е годы на шахтах сланцевого бассейна широко развернулось соревнование за коммунистический труд. Одной из первых проходческих бригад того времени,

руководимой коммунистом Н. Е. Шапиным, было присвоено высокое звание «Бригада коммунистического труда».

В 70-е годы, когда по всем угольным и сланцевым бассейнам страны развернулось движение «тысячников», на шахте № 3 одну из первых возглавил коммунист Л. И. Уланов.

Традиции продолжают достойная смена. Из трех добывших участков два возглавляют коммунисты И. М. Кутузов и Р. Г. Шигабутдинов — молодой специалист, который зарекомендовал себя грамотным, целеустремленным руководителем. Из семи проходческих бригад три возглавляют молодые коммунисты, которые выросли в коллективе и вступили в члены КПСС. Это В. А. Поляков, Ю. В. Погорелов, Ю. В. Фролов. Их бригады задают тон в социалистическом соревновании. Добывшие бригады, руководимые коммунистами Н. Е. Алещенковым, А. Н. Петровым, с честью выполняют социалистические обязательства по достойной встрече 25-летней годовщины предприятия и Дня шахтера.

Многие коммунисты трудятся на так называемых вспомогательных участках. Но они делают ту работу, от которой зависит результат основных участков и в целом всей шахты. К этим людям относятся с уважением весь коллектив предприятия. Вот их имена: И. Г. Олешкевич, В. Н. Орлов, В. К. Маскалев, Н. Ф. Кононов и многие другие.

«За коммунистический труд» — главное направление, взятое в воспитательной работе партийной и профсоюзной организаций. Разными формами это достигается. В результате в этом движении участвуют индивидуально 697 человек, 21 бригада, один участок, шесть смен. В 1977 году 70 человек получили звание ударника коммунистического труда и 298 подтвердили его.

За первое место в честь юбилейной даты соревнуются все участки, бригады и смены. По итогам пяти месяцев текущего года лидирует участок № 1 (начальник участка Г. М. Янчинский, партгрупогор В. А. Поляков).

Однако нельзя сказать, что на шахте нет нерешенных проблем. Работать с людьми, развивать и дальше трудовое соревнование надо постоянно. Главным остается воспитание человека коммунистического будущего.

В. СЕМЕНОВ,
горный диспетчер шахты № 3,
член КПСС.

СИЛА ТРУДОВОЙ ТРАДИЦИИ

На конкурс

В АВГУСТЕ 1953 года была сдана в эксплуатацию шахта № 3. Сланцеперерабатывающий завод набирал темпы выпуска бытового газа и других промышленных продуктов, необходимых народному хозяйству. Технологического сланца, выдаваемого горняками шахт №№ 1 и 2 (ныне «Ленинградская»), не хватало. Перед партийной организацией и всем коллективом шахты № 3 была поставлена задача: в самые короткие сроки освоить производственную мощность шахты. На пути молодого коллектива создались определенные трудности. Основные из них: недостаток опытных кадров, в том числе инженерно-технических, малочисленный парк шахтных вагонеток, неразвитость линии очистных забоев, отставание подготовительных выработок, большая обводненность их и т. д.

В этих-то условиях и проходило становление коллектива.

Руководство шахты совместно с партийным бюро разработали организационно-технические мероприятия, предусмотрели основные вопросы технического перевооружения шахты и подготовку кадров.

За короткий срок расширили грузовую ветвь вспомогательного ствола, первый панельно-вентиляционный штрев оборудовали как откаточный. Это позволило сдать в эксплуатацию вторую пару лав без дополнительного фронта подготовительных выработок, пополнился вагонный парк, увеличилось число шахтных электровозов.

В учебном пункте шахты уже обучались вновь принятые рабочие основных профессий: навалочники, отбойщики, проходчики, электрослесари, крепильщики, переносчики конвейеров, бурильщики. Несколько кадровых рабочих пришли с других шахт, чтобы обучать профессии непосредственно на рабочих местах.

Встречали 40-летие Великого Октября. К этому периоду на шахте уже было четыре добывших участка с общей очистной линией забоя более 650 метров, 12 проход-

ческих бригад. И среднесуточная добыча составляла около 3.000 тонн.

Дальнейший рост добычи сдерживался из-за несвоевременного проведения нарезных выработок. Встала на повестку механизация основных процессов в проходческом забое. По инициативе руководства шахты (начальником ее тогда был коммунист К. И. Ширенко) создали впервые в сланцевом бассейне скоростную проходческую бригаду по нарезке очистной линии с применением ленточных и скребковых конвейеров. По решению партийного бюро руководство этой бригадой поручили одному из опытнейших проходчиков того времени В. И. Бобкову, а затем эту бригаду возглавил коммунист Н. Е. Шапин.

С получением в 1960 году на шахту погрузочных машин типа УП-3 предоставилась возможность механизировать самый трудоемкий процесс проведения подготовительных выработок — погрузку горной массы. За счет этого вдвое сократилось число проходческих бригад и была решена задача свое временной нарезки блоков для лав.

Перед коллективом шахты № 3 встала новая задача — резкого увеличения добычи сланца. Это могло быть решено путем механизации трудоемких процессов в очистных забоях. Но система разработки не позволяла применять погрузочные машины в лавах. Исследовательские и опытные работы (до 1957 года они носили случайный характер), несомненно, были полезными, но они все же не решили назревших основных вопросов — механизации более трудоемких и тяжелых работ.

Заметный перелом произошел в 1957—1958 годах, когда на шахте № 3 по инициативе ее работников и при научном руководстве Ленинградского горного института были начаты промышленные испытания камерной системы разработки. Тогда была доказана

расширенное заседание комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом на Сланцевском пассажирском автотранспортном предприятии обсудило нарушителей трудовой дисциплины. Присутствовали представители общественности и руководства предприятия.

Обсуждается водитель Николай Васильевич Арсентьев. Доступив на предприятие в апреле 1978 года, он «успел» четырежды нарушить трудовую и финансющую дисциплину. Этот 44-летний человек, нарушая первую, главную заповедь водителя: «не пей», на заседании комиссии вел себя не как виновный, а как нечаянно набекосякавший, как мальчик-несмышленыш. Он, очевидно, не привык к твердой, железной дисциплине в совхозе «Сланцевский», откуда пришел к нам. Так ему и было сказано на заседании комиссии.

Взвесив все «за» и «против», комиссия постановила объявить водителю Н. В. Арсентьеву за

появление на работе с признаками алкогольного опьянения общественное порицание и предупредила его о том, что при повторении подобных нарушений к нему будут применены бо-

нов просил дать возможность нарушителю доказать, что он исправится, сообщил, что бригада на своем собрании решила взять А. Г. Степанова на поруки.

ПЬЯНСТВУ-БОЙ

КОМИССИЯ ВОСПЛИТЫВАЕТ

лее строгие меры воздействия.

Следующим «подняли» водителя Александра Григорьевича Степанова. Он работает на предприятии около 20 лет. Кому-кому, но этому-то 42-летнему водителю надо бы удерживать от нарушений молодежь! А он своим поведением показывает дурные примеры, 22 августа 1977 года и 5 июня 1978 года А. Г. Степанов не был допущен на работу из-за пьянки.

В своем выступлении бригадир коллектива, где трудится А. Г. Степанов, заслуженный, отличный водитель П. И. Ива-

на комиссия решила удовлетворить просьбу бригады, дать возможность проверить, как будет работать А. Г. Степанов. Одновременно предупредили его, что при дальнейшем нарушении он будет уволен за пьянство.

В 16 часов 55 минут 31 мая 1978 года был доставлен в медпункт автопредприятия электрик Сергей Васильевич Алексеев. При освидетельствовании обнаружили следы алкоголя. Во время обеденного перерыва он выпил пива (по словам испытуемого). Но ведь все зна-

ют, что пиво — алкогольный напиток. Как же мог позволить себе С. В. Алексеев во время работы «принять» спиртное?

Об этом говорили председатель месткома профсоюза А. Я. Михайлова, начальник мастерских П. А. Константинов и другие. В процессе заседания выяснилось, что С. В. Алексеев не раз был замечен на работе под «хмельком». Но все как-то склонялось к тому, что он не соединяется с народными дружинами в первом квартале 1978 года. Трижды рассматривались на заседаниях горисполкома. В настоящее время в городе и районе действуют 60 народных дружин, в составе которых 4.020 дружинников. Организована работа 10 опорных пунктов правопорядка. Повысилась результивность работы дружин, усилилась борьба с хулиганством и пьянством. Но до сих пор допускаются срывы дежурств.

Комиссия постановила: в течение месяца тщательно освидетельствовать С. В. Алексеева в медпункте утром перед работой, и вечером, после трудового дня. Не исправится — будет другой, более строгий спрос.

И. НОРДЕНБЕРГ,
председатель комиссии пассажирского автотранспортного предприятия по борьбе с пьянством и алкоголизмом.

ПОРЯДОК В ГОРОДЕ—

ЗАБОТА ОБЩАЯ

МНОГО ПРОБЕЛОВ

Вопросы охраны общественного порядка, укрепления социалистической законности и совершенствования деятельности народных дружин в первом квартале 1978 года трижды рассматривались на заседаниях горисполкома. В настоящее время в городе и районе действуют 60 народных дружин, в составе которых 4.020 дружинников. Организована работа 10 опорных пунктов правопорядка. Повысилась результивность работы дружин, усилилась борьба с хулиганством и пьянством. Но до сих пор допускаются срывы дежурств.

Так, например, 1, 2, 3 апреля на опорном пункте № 4 не вышла на дежурство дружина СМУ треста «Севзапметаллтурмонтаж», 28 апреля и 28 мая на опорном пункте № 1 сорвали дежурство дружинники производственного объединения грузового автотранспорта, а 5 июня на опорном пункте № 4 не вышли товарищи с завода радиотелевизионной аппаратуры.

Это свидетельствует о том, что руководители ряда предприятий, секретари партийных организаций не контролируют вопросы дежурства ДНД и не принимают мер к улучшению их деятельности. Мало внимания уделяется и опорным пунктам правопорядка.

Лучше других оборудован и оформлен опорный пункт № 3, но и здесь свои недостатки. Родительский патруль дежурит нерегулярно, тогда как во время каникул эту работу нужно улучшить.

Слабо организовано дежурство в учреждениях культуры. В клубе «Шахтер», например, в пятницу, 9 июня, был организован вечер танцев. Но комсомольского оператора не было. Если судить по книге учета дежурства отряда, то он в последний раз был в «Шахтере» 16 марта 1978 года.

И еще настороживает один момент. Не так давно после закрытия пивного бара толпа пьяных стояла рядом с опорным пунктом № 4.

Один более трезвый человек всех приглашал уйти отсюда, а другой заявил, что сегодня, мол, участкового нет, никто не заберет нас, дружинники — ребята свои. Отсюда следует, что участковые инспекторы милиции должны находиться на опорном пункте и не менее двух часов патрулировать вместе с дружинниками.

В ближайшее время дружинникам предстоит провести рейды по охране сельскохозяйственной продукции во время уборки урожая и по обеспечению порядка в местах расположения пионерских лагерей, баз отдыха, в дни праздников, массовых гуляний и на танцевальных вечерах.

О. СМИРНОВ,
инструктор горисполкома
по работе с административными органами.

нотариальной формы. Например, доверенности на заключение договора об отчуждении имущества, на получение свидетельства о праве на наследство и т. п.

Не требуется нотариально удостоверять доверенности на получение заработной платы и иных платежей, связанных с трудовыми отношениями. Не зная этой азбучной истины, некоторые руководители предприятий и организаций нашего города направляют своих работников для удостоверения доверенностей на получение за-

(Окончание на 4-й стр.)

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

61

СОВЕРШЕНИЕ преступления в нетрезвом виде рассматривается как условие, отягочающее вину. Правомерно применение дифференцированного подхода к нарушителям — судимым впервые и тем, кто привлекается к уголовной ответственности уже не в первый раз.

На днях Сланцевский городской народный суд рассмотрел дело пьяницы и вора Виктора Пименовича Прокофьева, 1937 года рождения, в прошлом судимого пять раз.

Прокофьеву шел сорок первый год, когда он в шестой раз был привлечен к уголовной ответственности. В первый раз сел на скамью подсудимых в семнадцатилетнем возрасте и по действовавшему в то время Указу ему был назначен очень длительный срок лишения свободы. В связи с изменением в 1954 году норм законодательства Прокофьев провел в колонии только два года.

Будучи освобожденным из-под стражи после двухлетнего пребывания в колонии, он прошел на свободе только один год. Снова был осужден к лишению свободы и провел в заключении 5 лет. На свободе после этого пробыл снова только один год. В 1962 году Прокофьев был приговорен к 5 годам лишения свободы и освободился, отбыв срок, после чего пробыл на свободе два года. Период с 1970 по 1974 опять провел в колонии. Там он прошел в общей сложности 16 лет, а на свободе, по достижении совершеннолетия, только 7.

ПРАВОВАЯ АЗБУКА

УДОСТОВЕРЕНИЕ ДОВЕРЕННОСТИ

В соответствии со статьей 64 Гражданского Кодекса РСФСР «доверенностью» признается письменное уполномочие, выдаваемое одним лицом другому для представительства перед третьими лицами. Различаются два вида формы доверенности — нотариальная и простая.

К нотариальным относятся доверенности, удостоверенные нотариальными конторами, исполнителями районных, городских, поселковых и сельских Советов народных депутатов, командованием соответствую-

щим воинской части, консультационными учреждениями Союза ССР, доверенности граждан, находящихся на излечении в больницах, других стационарных лечебно-профилактических учреждениях, санаториях или проживающих в домах для престарелых и инвалидов, удостоверенные главными врачами, их заместителями по медицинской части или дежурными врачами и т. д.

Нотариально должны быть удостоверены доверенности на совершение сделок, требующих

ОЧЕРЕДНОЕ заседание приятными встречами не отличалось от предыдущих. Перед членами комиссии предстали дети и взрослые, вступившие в конфликт с законом.

Первый из них — учащийся 111-го класса Алексей Антонов, личность уже знакомая. И

КОНФЛИКТ С ЗАКОНОМ

С ЗАСЕДАНИЯ КОМИССИИ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ

вновь — дело о взломе сараев, краже личного имущества граждан. В свои 17 лет он большой любитель спиртного. Отец его — работник пассажирского автотранспортного предприятия П. П. Антонов считает, что сам он не может подействовать на Алексея. Комиссия вынесла решение довести медицинское обследование А. Антонова на предмет лечения его от алкоголизма.

Перед членами комиссии письмо, написанное восьмилетней Дианой Шилкиной в редакцию журнала «Здоровье» и направленное в Сланцевский горисполком для разбора. В этом детском письме — крик души. Девочка пишет, что ее папа пьянеет, на нее и маму кричат, поэтому ей страшно. Но Диана любит своего горе-отца и даже добавляет: «Верните папу, вылечите его». К столу комиссии подходит этот самый папа — мастер-взрывник шахты № 3 А. А. Шилкин. Он знает о письме и его содержании, но все равно прямо заявляет: «Есть деньги, выпью! В свободное от работы и от пьянки время занимаюсь воспитанием детей». Шилкину вынесено строгое предупреждение и сообщено на место работы о его поведении в семье.

Почти на каждом заседании обсуждается какое-либо дело о драке в общественных местах. На этот раз — избиение прохожего на улице. Троє парней: первокурсник техникума комсомолец Николай Бригунов и учащиеся школы № 7 Михаил Константинов и Юрий Малышев, гуляя по улице, пристали к гражданину Калиниченко. Он, естественно, оказал сопротивление, в результате чего был избит кулаками, палками и ногами. Работники правоохранительных органов квалифицировали их действие как разбой, т. е. опасное преступление. Комиссия оштрафовала родителей подростков на 30 рублей и констатировала тот факт, что при заявлении в органы милиции от потерпевшего о вынесении Бригунову, Константинову и Малышеву строгих мер воздействия, их дело будет направлено в прокуратуру.

Не в лучшем положении ока-

зались и семиклассник школы № 5 Михаил Гогин. Он украл мопед, был замечен ранее и во взламывании замков с чужих сараев. В школе характеризуется отрицательно, поведение неудовлетворительное, трудиться не любит, лжет преподавателям, прогуливает уроки. И это все с 12 с половины лет. Классный руководитель говорит о Мише как о способном, умном мальчике, помыслы которого, к сожалению, направлены на плохие поступки.

Его мать — рабочая совхоза «Сланцевский» — человек мягкий и добрый. Она видит в своих детях лишь хорошее, а те в свою очередь обманывают ее, грубят, совершают правонарушения. Старший сын находится в местах лишения свободы. Теперь вот следует его примеру и младший. Комиссия накладывает штраф на родителей Михаила Гогина и принимает решение запросить на него путевку в спецшколу.

Последними предстают перед комиссией уже знакомые читателям «Знамени труда» Н. Ф. Шевченко и Н. И. Бобкова. В прошлом году они уже были лишены родительских прав на двух совместных детей. И теперь вновь стоит вопрос об этом в отношении третьего ребенка — одиннадцатимесячной Светланы.

20 ноября 1977 года пьяная Бобкова была доставлена в дежурную комнату ОВД. На руках у нее был грудной ребенок. С помощью сотрудников милиции ее отправили домой. Но на этом пьянки не прекратились. И вот 28 мая 1978 года она вместе с мужем Н. Ф. Шевченко допилась до того, что потеряла (!) ребенка. Около 21 часа в районе автостанции гражданин Н. П. Архипов увидел опрокинутую коляскую, возле которой лежал ребенок. Он принес девочку в общежитие «Молодежное», где проживают Бобкова и Шевченко, и отдал вахтерам, после чего ее отправили в больницу.

На заседании комиссии Шевченко и Бобкова вели себя по-хамски, выкрикивали различные оскорблени в адрес работников инспекции по делам несовершеннолетних, всячески отвергали предъявленные им факты бесчеловечного отношения к ребенку. Сама Бобкова цинично заявила, что, мол, забирает дочь, я еще нарожаю. Учитывая все это, комиссия по делам несовершеннолетних приняла решение ходатайствовать перед народным судом о лишении Н. Ф. Шевченко и Н. И. Бобковой родительских прав на дочь Светлану.

Д. ШЕВЧУК.

УДОСТОВЕРЕНИЕ ДОВЕРЕННОСТИ

(Начало на 3-й стр.)

работной платы в нотариальную контору, и люди зря теряют время, выражают недовольство, пишут жалобы.

Не требуется также удостоверять нотариально доверенности на получение вознаграждения авторов и изобретателей, пенсий, пособий, стипендий, сумм государственных трудовых сберкасс, корреспонденции, в том числе посыльной и денежной. Нет необходимости удостоверять в нотариальном порядке судебные доверенности.

Все они могут быть удостоверены организациями, в которой доверитель работает или учится, управлением дома, в котором он живет, или администра-

цией стационарного лечебного учреждения, в котором находится на излечении.

Доверенность от имени несовершеннолетних, не достигших 15 лет, совершают родители, усыновители или опекуны, а несовершеннолетние от 15 до 18 лет — сами с согласия родителей, усыновителей или попечителей.

Доверенность может быть выдана сроком до трех лет за исключением случаев, предусмотренных законом. Она может быть в любое время отменена лицом, которое ее выдало, а тот, кому она выдана, в любое время может отказаться от нее.

Доверенности на распоряжение автомашинами с ручным управлением могут быть удосто-

верены только в случае, если имеется разрешение отдела социального обеспечения на ее оформление.

Нотариусы часто задают вопрос, кто несет материальную ответственность, если аварии совершил лицо, которому была выдана доверенность на распоряжение автомашиной или мотоциклом. В соответствии с постановлением Пленума Верховного Суда СССР от 23 октября 1963 года «О судебной практике по искам о возмещении вреда» сказано, что лицо, которое управляло автомашиной, принадлежащей индивидуальному владельцу, по доверенности, является ее владельцем и несет материальную ответственность в случае аварии.

С. БЕЛОВА,
государственный нотариус
Сланцевской государственной нотариальной конторы.

ОПАСНЫЙ ВРЕДИТЕЛЬ

Два года назад в деревне Горка Выскатского сельского Совета на приусадебных участках были обнаружены очаги колорадского жука. Своевременно проведенная обработка сохранила урожай картофеля и не дала жуку перезимовать. В 1977 году очагов колорадского жука обнаружено не было. Но так как колорадский жук встречается в соседних районах, то существует опасность появления его на наших полях. Из всех известных на земном шаре вредителей картофельных полей колорадский жук является самым опасным. Даже несмотря на принятые меры к уничтожению вредителя, урожай удастся сохранить лишь на 70—75 процентов.

Колорадский жук плодовит, одна самка откладывает до 3 тысяч яиц. При благоприятных условиях потомство одной самки может уничтожить несколько гектаров картофеля.

Наиболее широко в борьбе с колорадским жуком применяется хлорофос. Этот препарат высокоеффективен против личинок. Хлорофос относится к среднетоксичным препаратам, поэтому его можно использовать и на приусадебных участках.

Колорадский жук имеет овальную форму, длину 10 миллиметров, на надкрыльях у него 10 черных продольных полосок, чередующихся с желтыми полосками такой же ширины. Других жуков подобной окраски в природе нет. Личинки колорадского жука грушевидной формы, прямые с сильно вздутым брюшком, черной головкой и двумя рядами черных блестящих точек вдоль брюшка.

Жуков и личинок этого вредителя можно обнаружить в теплую солнечную погоду на кустах картофеля. Куколки колорадского жука находятся только в почве под объединенными кустами. При обнаружении колорадского жука, его личинок или кладок яиц их необходимо аккуратно собрать и поместить в бутылку с крепким раствором соли или керосина, а кусты, на которых они были собраны, отметить.

Просим всех жителей города Сланцы и района, имеющих посадки картофеля и помидоров, присматривать их тщательно, и если кто-то обнаружит взрослого жука, личинок или кладку яиц, сообщать немедленно агроному совхоза, в сельский Совет или в управление сельского хозяйства горисполкома.

В. ВЕСЕЛОВА,
старший агроном по защите растений по Сланцевскому району.

ПОПРАВКА

В беседе за «круглым столом», опубликованной в № 126 «Знамени труда», на третьей странице в третьей колонке в выступлении В. А. Волкова два заключительных предложения принадлежат В. А. Земляному.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

На стадионе «Химик» в День советской молодежи проходили городские соревнования по легкой атлетике, в которых приняли участие около восьмидесяти легкоатлетов от коллективов физкультуры завода «Сланцы», шахты «Ленинградская», регенеративного завода, треста «Сланцы-межрайгаз», комбината общественного питания, горторга, предприятия «Тепловая сеть».

Первыми на старт вышли женщины, они померились силами в беге на 100 метров. Первой была Валентина Плотникова, а у девушек — Инна Калязина (обе — завод «Сланцы»). У мужчин на этой же дистанции победил Владимир Петров, у юношей первым финишировал Александр Архипов (оба — шахта «Ленинградская»). Следует отметить большой успех Валентины Плотниковой. Она стала победительницей еще и в беге на 400 метров, и прыжках в длину. Инна Калязина также была первой в беге на 400 метров и в прыжках в длину.

У мужчин в беге на 800 метров победил Михаил Салаков (завод «Сланцы»), он же стал победителем и в беге на 1.500 метров. Уверенно выступал Владимир Петров, ставший победителем в толкании ядра, в прыжках в длину. У юношей дальше всех прыгнул Александр Архипов, Александр Несторов (завод «Сланцы») был вторым. У женщин в толкании ядра первой была Людмила Егорова (завод «Сланцы»), у девушек победила Ирина Пантелеева (регенеративный завод). В эстафете беге

Г. Н. ЛЕОНТЬЕВ

28 июня 1978 года на 42-м году жизни скончался член КПСС с 1959 года Леонтьев Геннадий Николаевич.

Г. Н. Леонтьев родился 10 марта 1937 года в городе Южно-Уральске. После окончания семилетки в 1952 году поступил и в 1956 году окончил Копейский горный техникум. Затем служба в рядах Советской Армии.

В 1961 году после окончания трех курсов горного института по рекомендации Ленинградского областного комитета ВЛКСМ избирается первым секретарем Сланцевского горкома ВЛКСМ. С этого времени вся трудовая деятельность Г. Н. Леонтьева связана с городом Сланцы. В объединении «Ленинградсланец» Г. Н. Леонтьев прошел путь от горного мастера до заместителя директора шахты № 3.

В 1967 году он избирается секретарем парткома шахтоуправления «Ленинградсланец» и



МОЛОДЕЖНЫЙ ПРАЗДНИК

4x100 метров среди женских команд победили спортсмены завода «Сланцы», у мужчин — команда шахты «Ленинградская». В смешанной эстафете 4x100 метров среди юношей и девушек первыми были легкоатлеты шахты «Ленинградская».

В общекомандном зачете среди коллективов первой группы победила команда завода «Сланцы», на втором месте — команда шахты «Ленинградская», третье место — у легкоатлетов регенеративного завода. По второй группе первое место заняла команда предприятия «Тепловая сеть», на втором месте — команда треста «Сланцы-межрайгаз» и третье место заняла команда комбината общественного питания. Все победители личного первенства награждены подарками ГК ВЛКСМ и грамотами спортивного комитета.

Соревнования могли бы быть значительно интереснее, если бы в них приняли участие все коллективы физкультуры города.

А. МИХАИЛОВ,
председатель горкома по физкультуре и спорту.

в течение семи лет возглавлял крупнейшую в городе партийную организацию. Он принимал активное участие в общественно-политической жизни города и района. Неоднократно избирался членом бюро городского комитета КПСС и депутатом Сланцевского городского Совета народных депутатов, где возглавлял постоянную депутатскую комиссию по социалистической законности и охране общественного порядка.

За большой вклад в развитие сланцеводывающей промышленности, в совершенствование организационно-партийной и политической работы среди шахтеров Г. Н. Леонтьев награжден орденом «Знак Почета» и юбилейной медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

В память всех, кто знал Геннадия Николаевича Леонтьева, он всегда останется трудолюбивым, общительным и жизнерадостным человеком.

Группа товарищей.

Редактор
Г. Г. МАНКУНИ.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., д. 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, отв. секретарь — 2-17-85, отдел промышленности — 2-16-65, отдел партийной жизни — 2-14-06, зам. редактора, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и мас-совой работы — 2-23-65, отдел комсомольско-молодежной жизни, фотокорреспондент — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

Тамара Александровна КУЗЬМИНОЙ

Поздравляем Вас с юбилеем и правом ухода на заслуженный отпуск.

Коллектив РМЦ цементного завода.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПЯТНИЦА, 30 ИЮНЯ

8.55 — «Цирк — детям». 9.35 —

«Ну и молодежь!». Художественный фильм. 11.05 — «Творчество народов мира». 16.30 — «Москва и москвики». 17.00 —

«Стартует летняя трудовая...». 17.30 — «Берлинская конференция — два года спустя». 18.15 — Концерт артистов балета. 18.40 — «Письма после фильма «Мальцев из деревни Мальцево». 19.35 — «Впервые на экране ЦТ». Художественный фильм. Польша. 21.00 — «Время». 21.30 — «Мастера искусств». Народная артистка СССР Ф. Г. Раневская.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ПЯТНИЦА, 30 ИЮНЯ

18.00 — Для детей. «Про дудочку и птичку», «Одна лошадка белая», «Самый маленький гном». Мультфильмы. 18.30 — «Внимание: улица!». Тележурнал. 19.00 — «Ленинград». Информационная программа. 19.30 — «Горизонт». Программа для молодежи. «Мы — молодые». 20.30 — «Любителям балета». 21.05 — «На шестом прицеле». Документальный фильм. 21.30 — «Нормандия — Неман». Художественный фильм. По окончании — Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ГАЯЛЛИН

ПЯТНИЦА, 30 ИЮНЯ

14.55 — Программа передач.

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 30 июня — «Доброта». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 30 июня — «Озорник». Начало в 17 часов. «Испанки в Париже». Начало в 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 30 июня — мексиканский художественный фильм «Белые розы для моей черной сестры». Начало в 12, 18.15, 20.10, 22 часа. «Золотое путешествие Синдбада». Начало в 14, 16 часов.

КЛУБ «ШАХТЕР». 30 июня — «Маречек, подайте мне руку!». Начало в 17, 19 часов.

КИНОТЕАТРУ «ТРУД»

требуются

КОНТРОЛЕР - БИЛЕТЕР.

2-1

ШАХТЕ «ЛЕНИНГРАДСКАЯ»

требуются

ПОДЗЕМНЫЕ ЭЛЕКТРОСЛЕСАРИ, УЧЕНИКИ подземных электрослесарей,

ГРУЗЧИКИ на участок строительных материалов.

4-1

Администрация, партком и терком углепрофсоюза объединения «Ленинградсланец» глубоко скорбит по поводу безвременной кончины Геннадия Николаевича и выражает искреннее соболезнование семье и близким покойного.

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты № 3 скорбит о безвременной кончине Геннадия Николаевича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив шахты имени С. М. Кирова глубоко скорбит по поводу безвременной кончины Геннадия Николаевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив ремонтно-механического завода глубоко скорбит по поводу безвременной кончины Геннадия Николаевича и выражает глубокое соболезнование семье и близким покойного.

Коллектив комбината «Стройдеталь» треста № 41 выражает искреннее соболезнование Леонтьевой Евгении Петровне по поводу безвременной кончины мужа Геннадия Николаевича.

15.00 — Короткометражный фильм «Вера и Федор». 18.15 — Вечерняя программа. 18.20 — «Актуальная камера». 18.35 — Для детей. Мультфильм «Маугли». 3-я серия. 18.55 — Реклама. 19.00 — «Камень к камню». Документальный фильм. 19.30 — «Клуб рекламы». 20.30 — «Актуальная камера». 20.50 — Объявления. 21.30 — Театральный вечер. О. Уайлд. «Как важно быть серьезным».

ШАХТЕ «ЛЕНИНГРАДСКАЯ»
ЛПО
«ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»
для работы на поверхности

требуются

ГРУЗЧИКИ сланца и поро-
ды, БУЛЬДОЗЕРИСТЫ,
ЭЛЕКТРОСЛЕСАРИ (СЛЕ-
САРИ) IV разряда по обслужи-
ванию маневровых устройств,
МАШИНИСТКА.

За справками обращаться в отдел кадров шахты «Ленинградская».

3-3

К СВЕДЕНИЮ ПОСТУПАЮЩИХ
В БЕСЕДСКИЙ И ВСЕВОЛОЖСКИЙ сельскохозяйственные техники!

Вступительные экзамены на очное и заочное отделения будут проводиться 3 июля с. г. в помещении Полковогорской школы. Поступающие в техникум стипендиатами хозяйств должны получить направление в отделах кадров совхозов. Справки по телефону 6-51-95. 3-3

СЛАНЦЕВСКИЙ ЦЕМЕНТНЫЙ ЗАВОД
ПРИГЛАШАЕТ

ПОВАРА для работы на базе отдыха (на июнь, июль, август) с предоставлением жилплощади на базе.

С предложением обращаться в отдел кадров Сланцевского цементного завода.

5-5

СЛАНЦЕВСКОМУ МЕХЛЕСХОЗУ на постоянную работу

требуются

ШОФЕРЫ на бортовые автомашины. обращаться по адресу: гор. Сланцы, ул. Зеленая Роща, дом № 12, мехлесхоз, автобус маршрута № 11, остановка «Загородный».

2-2</